[image: ]2021~2022学年度下学期七年级期末质量监测卷
数  学
一、选择题（共8小题，每小题3分，共24分．每小题只有一个选项是符合题意的）

1. 的相反数是（    ）



A. 	B. 	C. 3	D. 






2. 如图，直线，直线与、相交，若，则的度数等于（    ）
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A. 	B. 	C. 	D. 
3. 要调查下列问题，应该采用全面调查[image: ]是（    ）
A[image: ] 统计初一八班某一天全班同学做核酸情况
B. 某市中学生心理健康教育电视节目的收视率
C. 全国范围内某品牌空调的售后情况调查
D. 西安市空气质量情况



4. 在平面直角坐标系中，第二象限内点的坐标为，则点所在的象限是（    ）
A. 第一象限	B. 第二象限	C. 第三象限	D. 第四象限

5. 二元一次方程组的解是（    ）




A. 	B. 	C. 	D. 

6. 若，则下列不等式一定成立的是（    ）




A. 	B. 	C. 	D. 


7. 疫情期间，一包口罩售价元，一瓶消毒液售价元，小宇同学买了2包口罩和3瓶消毒液共计44元，小宇买完单后又帮同学买了3包口罩和4瓶消毒液，又花了62元，问一包口罩和一瓶消毒液的售价分别是多少？依题意可列出方程组为（    ）




A. 	B. 	C. 	D. 



8. 关于的不等式组只有3个正整数解，则的取值范围是（    ）




A. 	B. 	C. 	D. 
二、填空题（共5小题，每小题3分，共15分）

9. 比较大小：_____2．（填“＞”、“＜”或“＝”）



10. 将点向右平移3个单位后，落在轴上，则的值为______．



11. 不等式的解集是，则的取值范围是______；
12. “两直线被第三条直线所截，同位角相等”是_____命题（填真或假）








13. 在平面直角坐标系内，直线轴，且经过、两点，直线轴且经过A、两点．若是直线上一动点，则的最小值为______．
三、解答题（共13小题，共81分）

14. 计算：．

15[image: ] 解方程组：．

16. 解不等式组．
17. 完成下面证明过程：


如图，，．

求证：．


证明：∵，，

∴（等量代换），

∴______（____________），

∴______（两直线平行，同位角相等）．

∵，

∴____________．

∴（内错角相等，两直线平行），

∴（____________）．
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18. 进入五月后，蛋类礼盒畅销，某商家对五月1—5日咸蛋和皮蛋两种蛋类礼盒销售情况进行了调查统计，期间该店内两种蛋类礼盒[image: ]日销售量统计图如下．
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（1）这五天里，两种蛋类礼盒总销量最好的一天是5月______日，皮蛋礼盒销量最好的一天是5月______日．
（2）参考这五天两种礼盒的销售情况，请对这两种蛋类礼盒在接下来一个月的进货方面提出你的建议．





19. 如图，在方格纸内将三角形经过一次平移后得到三角形，图中标出了点的对应点．利用网格点和直尺，补全三角形．
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20. 因为疫情防控，需要暂时封控一周，博阳同学和妈妈想给家中提前买一些水果．她们去一家超市购买，樱桃的售价为30元/，杏的售价为10元/，博阳和妈妈在这家超市买了樱桃和杏总共，共花费360元．问博阳和妈妈这次买了樱桃、杏各多少千克？

21. 已知点．


（1）点A与点的连线与轴平行，求点A的坐标．


（2）若的平方根是，试判断点A所在的象限，并说明理由．



22. 已知关于，的二元一次方程组．


（1）若方程组的解满足，求的取值范围．


（2）当取（1）中最大负整数值时，求的值．
23. 为了落实“双减”政策，某附中教导处为了解七年级学生每学期做家务劳动[image: ]情况，随机调查了本校七年级部分学生一个学期做家务劳动的天数，并用得到的数据绘制了下面两幅不完整的统计图．
请你根据图中提供的信息，回答下列问题：
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（1）求被调查的七年级学生人数，并补全条形统计图．
（2）如果该校共有七年级学生1000人，请估计“做家务劳动不少于5天”的有多少人？





24. 已知关于，的二元一次方程组和的解相同，求的值．
25. 随着人工智能的飞速发展，人们的工作与生活都得到了很大程度的改变，飞飞快递公司为了提高工作效率，购买机器人进行分拣工作．已知购买1台甲型机器人的费用比购买2台乙型机器人的费用少6万元；购买甲型机器人3台，乙型机器人5台，共需要花费70万元．这两种机器人的单价与每小时分拣快递的数量关系如下表所示：
	
	甲型机器人
	乙型机器人

	购买单价（万元/台）
	

	


	拣快递数量（件/小时）
	2000
	1500





（1）请问购买甲、乙两种型号的机器人所需的单价和分别为多少？
（2）若该公司计划购买这两种型号的机器人共10台（每种机器人至少买一台），购买总费用不超过100万元，并且使这10台机器人每小时分拣快递件数总和不少于19000件，则该公司有几种购买方案？哪种方案费用最低，最低费用是多少万元？
26. 问题提出：









（1）如图1，直线，被所截，且，平分，平分．求的度数．
问题解决：
















（2）如图2，某中学有一块四边形的空地，其中，，与的平分线交于点，且，，，，且的长度是点到距离的倍．为了更好的落实“双减”政策，丰富孩子们的课业生活，学校计划将该四边形空地改造成多功能区域，现要求将三角形区域设计成手工制作区，五边形设计成健身区，求健身区的面积．（参考公式：三角形的面积＝底×高÷2）
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2021~2022学年度下学期七年级期末质量监测卷
数  学
一、选择题（共8小题，每小题3分，共24分．每小题只有一个选项是符合题意的）
【1题答案】
【答案】B
【2题答案】
【答案】B
【3题答案】
【答案】A
【4题答案】
【答案】D
【5题答案】
【答案】C
【6题答案】
【答案】D
【7题答案】
【答案】C
【8题答案】
【答案】C
二、填空题（共5小题，每小题3分，共15分）
【9题答案】
【答案】＜
【10题答案】
【答案】－1
【11题答案】
【答案】a＜-1
【12题答案】
【答案】假
【13题答案】
【答案】1
三、解答题（共13小题，共81分）
【14题答案】

【答案】
【15题答案】

【答案】
【16题答案】
【答案】-1≤x＜3．
【17题答案】
【答案】BF；同位角相等，两直线平行；∠BFD；∠BFD；两直线平行，内错角相等
【18题答案】
【答案】（1）1；5    （2）见解析
【19题答案】
【答案】见解析
【20题答案】
【答案】博阳和妈妈这次买了樱桃、杏各10千克，6千克
【21题答案】
【答案】（1）点A的坐标为（2，5）；    
（2）点A在第一象限．理由见解析
【22题答案】

【答案】（1）    
（2）6
【23题答案】
【答案】（1）200人，补全图形见解答；    
（2）“做家务劳动不少于5天”的约有450人．
【24题答案】
【答案】5
【25题答案】
【答案】（1）甲、乙两种型号的机器人每台价格分别是10万元、8万元；    
（2）2种购买方案，分别是：方案一：购买甲型机器人8台，乙型机器人1台；方案二：购买甲型机器人9台，乙型机器人1台；方案一费用最低，最低费用是96万元．
【26题答案】


   



【答案】（1）∠EFG=90°；（2）健身区的面积为54．
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